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Úvod
Dlouhodobou vizí naší školy je vytvořit pohodové místo pro všechny účastníky vzdělávání.  Ve funkci ředitelky Základní školy, Rokycany, Čechova 40 pracuji již šestým rokem.  Během této doby jsem detailně poznala chod školy a pochopila, že nejdůležitější pro její správné fungování jsou vzájemné vztahy mezi jednotlivými aktéry vzdělávacího procesu - žáky, zaměstnanci školy a zákonnými zástupci. Ve spolupráci s tvůrčím, aktivním a spolupracujícím týmem pedagogických i nepedagogických zaměstnanců se nám podařilo v minulém období nastolit ve škole atmosféru důvěry, spolupráce a bezpečí. 

Mohu s klidným svědomím říci, že ve škole panuje velmi klidná, spokojená a pozitivní nálada, což se odráží na celkovém klimatu školy s kladnými až přátelskými vztahy mezi jednotlivými účastníky vzdělávacího procesu. Naše škola si díky své otevřené a vstřícné atmosféře vytvořila velmi pozitivní obraz pro veřejnost. Komplexní péče o naše žáky, individuální přístup a odborné vedení, velmi dobré vztahy s rodiči, kvalitní personální obsazení, klidná atmosféra, příjemné, čisté prostředí a materiální vybavení dělá naši školu atraktivní pro rodiče žáků s mentálním handikepem. Sladili jsme potřeby dítěte s potřebami rodiny, nasloucháme přáním rodičů a snažíme se jim dle možností vyjít vstříc a co nejvíce zapojit rodinu do spolupráce školou. 

To se odráží i na vzrůstající tendenci počtu žáků. V minulém školním roce do naší školy přestoupilo či bylo přijato celkem 15 žáků. Tento trend pokračuje i v letošním školním roce (od 1. září 2017 do 30. 1. 2018 přestoupilo na naši školu již 9 žáků). 

Východiskem pro koncepci školy na období 2018 až 2024 bylo vlastní hodnocení školy, které se velkou měrou opírá o evaluační šetření mezi zákonnými zástupci a žáky školy. 

1. Vyhodnocení koncepce školy 2012 – 2018
A. Vzdělávací oblast

Cíl: Navýšit kapacitu počtu žáků na základní škole speciální ze současných 26 žáků na 40 žáků

Výsledek: Kapacita oboru ZŠ speciální navýšena celkem dvakrát, v současné době je její kapacita 50 žáků.

Cíl: Zřízení oboru Praktická škola dvouletá

Výsledek: V letošním školním roce bude podána žádost o zřízení oboru ve spolupráci se školskou radou a zákonnými zástupci (viz. níže). Do současné doby nebyl dostatečný počet žáků pro otevření oboru.
Cíl: Vypracovat ŠVP pro základní vzdělávání 

Výsledek: Po celkem téměř třech letech práce budeme od školního roku 2018/2019 pracovat v oboru základní škola dle nového školního vzdělávacího programu „Chci a dokážu to!“. 
Cíl: Zlepšit nabídku zájmového vzdělávání a mimoškolních aktivit, komplexní péče o žáky
Výsledek: V současné době nabízíme rodičům tři zájmové útvary – Hrátky s počítačem, Dílenské práce a Čtenářský kroužek. Dle přání rodičů jsme rozšířili provozní dobu školní družiny a umožnili žákům v rámci školní družiny využívat individuální formy doučování. Dále mohou žáci a jejich zákonní zástupci využívat individuální konzultace s učitelkou ohledně logopedické metodiky. Navázali jsme spolupráci s celou řadou organizací, včetně organizací zabývajících se preventivními aktivitami, jejichž nabídky pak využívají naši žáci v době mimoškolní činnosti či po ukončení školní docházky.
B. Personální a organizační oblast
Cíl: Rozvoj kvalifikace pedagogických pracovníků
Výsledek: Všichni pedagogičtí pracovníci jsou v současné době plně odborně způsobilí pro svoji práci. Všichni učitelé mají vystudován obor speciální pedagogika, v rámci specializovaných činností vystudoval ICT koordinátor a výchovný poradce. Asistenti pedagoga jsou plně kvalifikovaní a velmi zkušení v práci s žáky s mentálním hendikepem. 
Cíl: Revize a komplexní aktualizace vnitřních předpisů a dokumentace školy

Výsledek: Vnitřní předpisy byly kompletně revidovány, aktualizovány či nově vytvořeny. V současné době je zpracovávána agedda ohledně implementace GDPR.
C. Ekonomický rozvoj a materiálně technické vybavení

Cíl: Modernizace ICT zázemí školy
Výsledek: Celá škola je v současné době pokryta signálem internetu, počítačová síť, včetně rozvodů, byla modernizována. Byla uzavřena smlouva s novým poskytovatelem služeb v rámci správy ICT sítě a vytvořeny nové interaktivní a přívětivé www stránky školy (www.skolaprakticka.cz). Byl kompletně modernizován HW ve škole (pořízeny nové tablety, notebooky i PC), byla zřízena učebna s interaktivní tabulí. Veškerý HW školy je vždy zapojován do vnitřní sítě školy a programové vybavení lze tedy využívat v jakékoliv části školy. V rámci specializovaných činností vystudoval nový ICT koordinátor, který má dokonalý přehled o ICT zázemí školy.  Bylo zakoupeno velké množství výukového SW. Pro práci ve třídách má každý učitel v současné době k dispozici notebook a dva tablety. V případě potřeby lze zřídit jednorázově mobilní počítačovou učebnu – využíváno především v rámci projektových dnů. Celkem je k dispozici 21 žákovských počítačů, 4 učitelské, 12 notebooků, 22 tabletů, 5 tiskáren (3 multifunkční), scanner, dataprojektory (v učebně PC a v učebně s interaktivní tabulí). Byl zakoupen HW pro žáky s tělesným handicapem – speciální klávesnice a myši. 
Cíl: Zřízení multismyslové a relaxační místnosti pro žáky

Výsledek: Pro odpočinek a relaxaci byly v každé třídě zřízeny relaxační koutky (koberec, matrace, sedací vaky, bazén s míčky, overball, rehabilitační míče).  Složení pomůcek a potřeb je uzpůsobeno přímo na míru žákům v  jednotlivých třídách a lze je využít bezprostředně ve chvíli únavy a potřeby odpočinku, zároveň však relaxační oblast zůstává pod pedagogickým dohledem.  Dle zkušeností pedagogů a spokojenosti samotných žáků není v současné době třeba zřizovat samostatnou speciální odpočinkovou místnost. V současné době plánujeme tyto koutky oddělit od okolní třídy multifunkčními paravánovými předěly.
Cíl: Rekonstrukce dalších prostor
Výsledek: Byl zaveden systém videotelefonů a kompletně rekonstruován zabezpečovací systém školy. Dále byla zcela zrenovována místnost pro školní družinu a byla vytvořena multifunkční místnost pro konání výstav žákovských prací, projektové a vzdělávací akce. Byla realizována úprava pozemku v okolí školy, kde je zřízena relaxační zóna včetně nového posezení.    Došlo ke kompletní obnově nábytku ve školní družině, školní knihovně, archivu, ředitelně školy a částečně v tělocvičně. Ve cvičné kuchyňce bylo modernizováno jídelní zákoutí a do všech prostor horní budovy byly pořízeny vertikální žaluzie. Ze sponzorského daru byl kompletně obnoven kabinet výchovné poradkyně. Všechny učebny byly postupně dovybaveny výškově stavitelnými stoly a židlemi. V horní budově bylo modernizováno hygienické zázemí pro tělesně hendikepované žáky a byla zavedena teplá voda na dívčí toalety. 
D. Spolupráce s externím prostředím
Cíl: Zvýšit prestiž školy, zapojit rodiče a přátele školy, zlepšit či navázat spolupráci s dalšími subjekty 
Výsledek: V průběhu předchozího období byla navázána spolupráce s mnoha organizacemi, došlo k rozšíření a zintenzivnění spolupráce se stávajícími partnery. Škola se aktivně zapojila v rámci MAP I. – kolegiální návštěvy pedagogů, pracovní skupiny. 

Ve spolupráci s PK Univerzity Palackého v Olomouci bylo ve škole zřízeno Centrum kolegiální podpory pro pomoc učitelům i asistentům pedagoga v rámci edukace žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a realizaci podpůrných opatření pro všechny školy v tomto regionu. Výrazně se zvýšila prezentace školy na veřejnosti a celkově se škola otevřela nejen zákonným zástupcům, ale i dalším institucím a v rámci kolegiální spolupráce i  ostatním školám v regionu. Což, jak jsem zmínila v úvodu, má pozitivní vliv na celkový obraz školy a tím zvyšující se počet žáků i v době inkluze. 
Bohužel, z důvodů problémů v dolní části budovy – praskliny ve zdech – byla odsunuta rekonstrukce cvičné kuchyňky a dílen na pozdější termín z důvodů možnosti užití investičního fondu k opravě dolní budovy (v řešení již druhým rokem). 

2.  Cíle pro období 2018 – 2024

A. Vzdělávací oblast

Cíl: Zřízení oboru Praktická škola dvouletá
Strategie: Podání žádosti na MŠMT o rozšíření nabízených možností vzdělávání pro absolventy oboru základní školy speciální, eventuálně pro absolventy oboru základní školy, kteří nenajdou jinou možnost dalšího vzdělávání.  Ve spolupráci se školskou radou a rodiči žáků, kteří mají o otevření tohoto oboru zájem, bude napsána a zdůvodněna žádost. Zaměření na domácí práce, práce na zahradě, pracovní činnosti a upevňování znalostí získaných během povinné školní docházky. 
Termín: Předběžná žádost do 30. 6. 2018 na KÚPK OŠMS, obor zřízen od školního roku 2019/2020.
Cíl: Celoroční školní aktivity v oblasti preventivních a environmentálních aktivit
Strategie: V rámci preventivních aktivit opustit linii jednodenních projektových dnů a zařadit do výuky celoroční aktivity.  Celoroční celoškolní projekty vytvoří ve škole společnou základnu, na níž mohou spolupracovat všichni žáci při řešení problémů spojených s vybraným tématem.  V rámci těchto aktivit bude nutné proškolit minimálně dva pedagogické pracovníky v oblasti realizace a vedení projektových činností v rámci výuky, aby tyto projekty byly odborně vedeny a měly co nejvyšší přínos pro vzdělání žáků. Do akcí zapojit i rodiče a odpovídající instituce. 
Termín: Od školního roku 2018/2019
Cíl: Realizace školních projektů k podpoře čtenářské a matematické gramotnosti

Strategie: V rámci těchto oblastí podpořit DVPP (bude realizováno v rámci Šablon I.), realizovat jednodenní, vícedenní i celoroční návazující aktivity na rozvoj základních gramotností. Tento moderní edukativní způsob nenásilnou a atraktivní formou pomáhá motivovat žáky k rozvoji dalších kompetencí. Tuto strategii podpoří i zájmová činnost (čtenářský kroužek) a v rámci projektové činnosti i spolupráce s Knihovnou Města Rokycany. 
Termín: Průběžně

B. Personální a organizační oblast 
Cíl: Podpora kolektivních forem vzdělávání, tzv. akce na klíč
Strategie: Individuální formy vzdělávání postupně nahradit formami týmového vzdělávání s následnou reflexí přínosu vzdělávací akce a jejího využití v praxi pro všechny pedagogické pracovníky.   Hlavním cílem je obohatit získané vědomosti v rámci DVPP o  praktické výměny zkušeností s ostatními kolegy a podpořit skupinovou a kooperativní práci včetně poskytování zpětné vazby. V současné době již kolektivní forma vzdělávání realizována v rámci Šablon I. a v rámci DVPP v problematice výchovy a vzdělávání žáků s autismem. 
Termín: Průběžně 
Cíl: Realizace projektu Podpora profesního rozvoje pedagogů ZŠ Rokycany, Čechova 40, s reg. č. „CZ.02.3.68/0.0/0.0/16_022/0006940“ 
Strategie: Cílem je v rámci úspěšné realizace projektu prohloubit spolupráci pedagogických pracovníků základní školy v oblasti podpory rozvoje základních gramotností - čtenářské gramotnosti a v matematické gramotnosti a tyto dovednosti využívat v rámci rozvoje základních gramotností především v rámci projektové činnosti a center aktivit skupinových činností. Po ukončení projektu realizovat další v rámci Šablon II.
Termín: Realizace do 30. 8. 2019 a poté udržitelnost projektu
Cíl: Zvyšování kvalifikace v rámci specializovaných činností

Strategie: Získání dalších kvalifikačních předpokladů pro specializovanou činnost v oblasti environmentální výchovy a v oblasti prevence rizikových forem chování. 
Termín: Do 30. 6. 2022
C. Ekonomický rozvoj a materiálně technické vybavení
Cíl: Dořešení stavu dolní budovy – praskliny ve zdech
Strategie: V procesu řešení je narušení stěn v dolní části budovy – trhliny. Byl naplánován postup, který započal v květnu 2017 sondáží stěn. Nyní je naplánována sondáž podloží budovy. Dle výsledku pak bude rozhodnuto o dalším postupu a konečném řešení situace. Zdroj financování – IF naší organizace a eventuálně příspěvek od zřizovatele. 
Termín: Do konce školního roku 2019/2020
Cíl: Modernizace prostor cvičných dílen a cvičné kuchyňky 

Strategie: Po vyřešení havarijního stavu dolní části budovy bude pak neprodleně provedena rekonstrukce a modernizace obou cvičných místností.
Termín: Do konce školního roku 2020/2021

Cíl: Modernizace počítačové učebny
Strategie: Po několikaletých zkušenostech opustit uspořádání lavic do U a přestěhovat učebnu VT do běžné učebny, kde budou žáci otočeni směrem k učiteli. Do učebny pořídit novou interaktivní tabuli, data projektor, počítač a vizualizér. V souvislosti s touto modernizací bude nutné realizovat rekonstrukci části počítačové sítě. 
Termín: Do konce školního roku 2022/2023
Cíl: Vybavení tříd interaktivními tabulemi

Strategie: Zakoupit minimálně tři kusy interaktivní techniky do tříd – dolní budova.   Interaktivní tabule jako pomůcka ve vyučovacím procesu výrazně dynamizuje hodinu a podporuje zájem a aktivitu žáků. Zároveň budou tabule zapojeny do intranetu školy a bude možné na nich využívat veškerý výukový SW. 

Termín: Do konce školního roku 2023/2024

D. Spolupráce s externím prostředím

Cíl: Rozvoj kolegiální podpory škol v regionu v rámci vzdělávání pedagogických pracovníků  - MAP II.  
Strategie: Pokračovat ve spolupráci se školami a organizacemi a navázat na úspěšnou aktivitu v rámci MAP I  - kolegiální návštěvy se zaměřením na podporu asistentů pedagoga, včetně aktivního zapojení v rámci výboru MAP a pracovních skupin.
Termín: Průběžně
Cíl: Centrum kolegiální podpory
Strategie: Od února 2018 začíná na naší škole působit Centrum kolegiální podpory pod supervizním vedením odborníků z Ústavu speciálně pedagogických studií PdF UP Olomouc, při kterém budeme v rámci spolupráce škol v regionu diskutovat problémy, které se týkají nejen vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. 
Termín: Průběžně
Závěr: 
Hlavním a základním cílem v nadcházející etapě vývoje naší školy je pokračovat v započaté strategii spolupráce při každodenní práci a společném vytváření příjemného, tvůrčího a aktivizujícího prostředí. 
Je třeba nadále podporovat a rozvíjet vše, v čem je škola úspěšná, nabízet specifické možnosti malé školy rodinného typu a vytvářet příjemné pracovní prostředí a pohodovou a bezpečnou atmosféru pro děti, žáky i zaměstnance. 
Myslím si, že právě otevřenost, vstřícnost a schopnost vyslechnout všechny názory a posoudit požadavky všech zúčastněných jsou základním předpokladem k dosažení našeho dlouhodobého cíle – školy, ve které se všichni cítíme dobře.
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