Vážení  zákonní zástupci,
školní rok 2022/2023 zahájíme ve čtvrtek dne 1. září 2022 v 8, 00 hodin.

Základní informace k zahájení školního roku: 
· Slavnostní přivítání proběhne v jednotlivých  třídách pod vedením třídních učitelů. Zde Vám budou zároveň podány veškeré informace týkající se organizace vzdělávání, provozu a chodu školy, školní družiny, školních potřeb a vybavení žáků na výuku. 
 
· 1. září 2022 bude pobyt ve škole pouze krátký – dle potřeby jednotlivých třídních učitelů a zákonných zástupců, maximálně do cca 9, 00 hodin.

· 2. září 2022 bude  zkrácena výuka do 11, 30 ve všech třídách – tento den bude věnován třídnickým a organizačním záležitostem, rozdávání učebnic, poučení žáků atd. 

· Od 2. září 2022 bude v provozu školní družina.

· Od pondělí 5. září 2022 bude probíhat výuka již dle rozvrhu (lze domluvit individuálně změnu režimu výuky s třídním učitelem). 

· [bookmark: _GoBack] Žáci  1. ročníku budou mít dle potřeby tzv. nabíhací režim – pobyt ve škole individuálně dle jejich možností, domluva s třídním učitelem.  

· Nadále platí zvýšená hygienická opatření ve škole, proto Vás žádám o využití dezinfekce a omezení pobytu ve škole na nezbytně nutnou dobu. Pokud na sobě nebo na svém dítěti pozorujete  příznaky respiračního onemocnění, tak prosím do školy nevstupujte. 

· V případě jakýchkoliv nejasností a dotazů kontaktujte třídní učitele,  případně vedení školy.

Přeji nám Všem úspěšné zvládnutí dalšího školního roku!
